

गिरोलीच्या शेतकऱ्यांना दिलासा: 'जेबीएसटी' मुळे चार दशकांची प्रतीक्षा संपली

नाल्यावर पूल बांधल्याने दीड किलोमीटरचा फेरा वाचला

दहा लाखांचे काम झाले केवळ तीन लाखांत या नाल्यावरील पूल हा गावकऱ्यांच्या दृष्टीने अत्यंत महत्त्वाचा होता. त्यामुळे लोकप्रतिनिधी व प्रशासनाकडे मागणी केल्यावर या पुलाकरिता साधारणतः दहा लाखांच्या खर्चाचा अंदाज बांधला जात होता. परंतु बजाज इन्स्टिट्यूटचे अभियंता वामन तिमंडे यांनी आपल्या कल्पकतेतून स्वस्तात, पण टिकाऊ अशा पुलाचे स्ट्रक्चर तयार करून ते पूर्णत्वास नेले, केवळ तीन लाखांत हे काम पूर्ण झाले असून, यात दहा टक्के लोकसहभाग आहे.

अन् ती म्हातारी धावत आली...
नाल्यातूनच आम्हा शेतकरी व शेतमजुरांचे आवागमन होते. या नाल्याच्या पुरात गावातील दोन व्यक्ती व एक म्हातारी वाहून गेली होती; पण सतर्कतेने तिचेही बचावले. आता गावात पुलाचे बांधकाम होणार असून, त्यासाठी लोकसहभाग आवश्यक आहे. असे गावात माहीत होताच ती म्हातारी धावत आली आणि तिने इच्छेनुसार आर्थिक मदत केली. या पुलाकरिता साऱ्यांनीच हातभार लावल्याने मोठी समस्या तातडीने सुटली याचे सर्वांनाच समाधान आहे.
-विकास जीवतोडे, नागरिक.

शेतकऱ्यांच्या डोळ्यांतील पाणी पुसले
शेतकऱ्यांकरिता हा जिद्दाळ्याचा प्रश्न होता. तब्बल चाळीस वर्षांपासून या पुलाच्या मागणीकरिता शेतकऱ्यांनी शासकीय कार्यालयाचे उंबरठे झिजविले तसेच लोकप्रतिनिधींपुढेही मागणी लावून धरली; पण कोणीही शेतकऱ्यांच्या मदतीला धावून आले नाही. अखेर शेवटचा पर्याय म्हणून बजाज सेवा ट्रस्टकडे समस्या मांडली आणि त्यांनी तातडीने पुलाचे बांधकाम करून शेतकऱ्यांची समस्या सोडविली. त्यामुळे खऱ्या अर्थाने शेतकऱ्यांच्या डोळ्यांतील पाणी पुसले गेले आहे.
- नितीन ढगे, नागरिक.

शेतकऱ्यांच्या जीवनामध्ये संपन्नता निर्माण करणे, त्यांचे आशेचे किरण जागृत करणे यासाठी आमची संस्था नेहमीच प्रयत्नरत आहे, त्यांच्या समस्यांचे गांभीर्य लक्षात घेऊन तातडीने पाहणी करून कामाला सुरुवात केली. तेथे लहान पुलाची निर्मिती करून शेतकऱ्यांचा मार्ग सुकर केला. सध्या शेतकरी दुचाकी व पायदळ जाऊ शकतात पण, बैलबंडी नेऊ शकणार नाही. - संजय भागवत, मुख्य कार्यकारी अधिकारी, जमनालाल बजाज सेवा ट्रस्ट, वर्धा

झडशी | वार्ताहर
परिसरातील झडशी येथील टेकड्यांच्या पायथ्याशी वसलेले गिरोली (ढगे) हे हजार लोकवस्तीचे गाव. या गावातील नागरिकांचा शेती हाच मुख्य व्यवसाय. या गावालागत खोल नाला वाहत असून, या नाल्यातूनच शेतकऱ्यांची वहिवाट असायची. नाल्याला पूर आला की एक ते दीड किलोमीटरचा फेरा मारून शेतात जावे लागत. त्यामुळे या नाल्यावर पूल बांधून द्यावा, अशी मागणी गावकरी गेल्या ४० वर्षांपासून करीत होते. पण, ना लोकप्रतिनिधींना जाग आली, ना प्रशासनाला. अखेर गावकऱ्यांचा लोकसहभाग आणि जमनालाल बजाज सेवा ट्रस्टच्या पुढाकारातून पुलाचे बांधकाम पूर्णत्वास गेल्याने शेतकऱ्यांचा फेरा वाचला.
गिरोली (ढगे) या गावालागतच्या नाल्यापलीकडे जवळपास दोनशे हेक्टर शेती असून, या शेतात जाण्याकरिता शेतकरी व शेतमजुरांना हा नाला पार करून जावे लागत. अन्यथा एक ते दीड किलोमीटरचा फेरा करून आपापले शेत गाठावे लागत होते. त्यामुळे गावकरी गेल्या ४० वर्षांपासून लोकप्रतिनिधी व जिल्हा



गांव करी ते राव न करी

प्रशासनाकडे नाल्यावर पूल बांधून देण्याची मागणी करत होते. ग्रामपंचायतीने ट्राव घेऊन प्रशासनाला दिला परंतु मागणी पूर्ण झाली नाही. अखेर गावातील एक होत करू तरुण नितीन ढगे याने या नाल्यावर पूल बांधाशिवाय शांत बसायच नाही. असा विडाच उचलाला अनेक प्रयत्न केल्यानंतर तो जमनालाल

अनेक प्रयत्न केल्या नंतर तो जमनालाल बजाज सेवा ट्रस्टचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजय भागवत यांना भेटला. त्यांच्या समोर ही समस्या मांडली आणि त्यांच्या टीमने गावाला भेट देऊन नाल्याची पाहणी केली. कामाला लागणार खर्च. पुलाचे स्ट्रक्चर आदींचे काम सुरु झाले. नागरिकांनीही या कामाकरिता तातडीने दहा टक्के



लोकसहभाग दिला आणि अवघ्या तीन आठवड्यात या नाल्यावर युनिक पुल साकार झाला. नुकताच आषाढी एकादशीला या पुलाचे उद्घाटन झाले असून यावरून वहिवाट सुरु झाली. या उद्घाटन कार्यक्रमाला जमनालाल बजाज सेवा ट्रस्टचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजय भागवत, गटप्रमुख राजेंद्र खर्चे, बजाज बजाज

इन्स्टिट्यूटचे अभियंता वामन तिमंडे, उमेश गडकरी, अविनाश अंबलकर, सुशांत हांडे, यशवंत मुंगले व गावकरी नितीन ढगे, चंदू भोंगाडे, विलास जीवतोडे, सचिन ढगे, सुधीर वडे, चंदू उकुडे, नंदा ताकसांडे, शीतल जीवतोडे, शुभांगी तेलतुमडे यांच्यासह गावकरी उपस्थित होते

तनुश्री धर्मरावबाबा आत्राम यांच्यातर्फे पोलिस भरतीच्या उमेदवारांच्या निवाऱ्याची व्यवस्था

गडचिरोली | प्रतिनिधी
रविवारी २८ जुलैला गडचिरोली येथे पोलिस भरतीची लेखी परीक्षा घेण्यात येणार आहे. मात्र, सध्या जोरदार पाऊस सुरु असल्याने उमेदवारांची गैरसोय होऊ नये म्हणून तनुश्री धर्मरावबाबा आत्राम यांनी गडचिरोली शहरात ठिकठिकाणी मोफत निवास आणि भोजनाची सोय केली आहे.
राज्याचे अन्न व औषध प्रशासन मंत्री धर्मरावबाबा आत्राम यांच्या मार्गदर्शनात तनुश्री धर्मरावबाबा आत्राम आणि सार्वजनिक बहुउद्देशीय संस्था यांच्या संयुक्त विद्यमाने हा उपक्रम राबविण्यात येत आहे. नवेगाव कॉम्प्लेक्स येथील सुधी सेलिब्रेशन हॉल, गडचिरोली येथील पटेल मंगल कार्यालय व इंदिरानगर येथील स्युनिल मंडावी अकॅडमी येथे ही व्यवस्था करण्यात आली आहे.

लेखी परिक्षेसाठी येणाऱ्या युवक, युवतींनी तनुश्री आत्राम यांच्या जनसंपर्क कार्यालय (८२७५८७७१७७), स्वप्नील मंडावी (९५२९९३३८९३), उमेश उईके (८९९९९५६५७३), कुणाल कोवे (९२८४६५८५४७), सतीश कुसराम (७४९८४६२०७९) तसेच जयश्री येरमे व रेखा तोडासे यांच्याशी संपर्क साधावा, असे आवाहन तनुश्री धर्मरावबाबा आत्राम यांनी केले आहे.



रविवारी २८ जुलैला लेखी परीक्षा
गडचिरोली पोलिस दलातर्फे ९१२ पोलिस शिपाई पदांकरिता मैदानी चाचणी घेण्यात आली. या चाचणीत उत्तीर्ण झालेल्या ६०११ उमेदवारांची लेखी परीक्षा रविवारी २८ जुलैला गडचिरोली शहरातील ११ परीक्षा केंद्रांवर घेण्यात येणार आहे. त्यासाठी उमेदवारांनी सकाळी ८ वाजता संबंधित परीक्षा केंद्रावर उपस्थित राहायचे आहे. 'सामान्य अध्ययन' या विषयाचा पहिला पेपर सकाळी १०.३० ते दुपारी १२ वाजता, तर गॉडी व माडिया भाषेचा दुसरा पेपर दुपारी १.३० ते ३ वाजतापर्यंत घेण्यात येणार आहे. पात्र उमेदवारांनी आपापले प्रवेशपत्र डाउनलोड करावे. प्रवेशपत्र आणि ओळखपत्र असणाऱ्या उमेदवारांना बायोमेट्रीक पद्धतीने नोंदणी परीक्षा कक्षात प्रवेश देण्यात येईल. वॉग, मोबाईल किंवा अन्य इलेक्ट्रॉनिक्स वस्तू घेऊन परीक्षा कक्षात जाता येणार नाही, असे पोलिस विभागातर्फे सांगण्यात आले आहे.

कौसडी येथे पाचशे झाडांची लागवड



कौसडी | प्रतिनिधी
जिंतूर तालुक्यातील कौसडी येथे दिनांक २४ जुलै बुधवार रोजी पाचशे झाडांची लागवड करण्यात आली आहे. येथील आमना मस्जिद परिसर, हनुमान मंदिर परिसर, पिर मुमतोजी साहेब दर्गा परिसर, महादेव मंदिर परिसर, ख्वाजा कमालोद्दीन साहेब दर्गा कब्रस्तान परिसर जामा मस्जिद परिसर यासह इतर ठिकाणी पाचशे झाडांची लागवड करण्यात आली. या झाडांमध्ये करंजी, सागवान, लिम यासह

इतर जातींच्या झाडांचा समावेश आहे. यावेळी मुजाहेद कादरी, माजी सरपंच शेख सलीम उपसरपंच रवी देशमुख लिंबाजीराव इखे, अन्वर बेग, पाशा पठाण, अन्वर पटेल, समीर पठाण, बालासाहेब बहिरट, ज्ञानेश्वर बारवकर, हरिभाऊ खैरे, अब्दुल सलाम, शेख अल्ताफ, शेख रशीद, आसिफ पठाण, शाकीर पटेल, भगवान लागड, लुखमान नाईक, सय्यद अख्तर, सद्दाम शेख, सय्यद कौसर हे उपस्थित होते

भविष्याचा वेध घेणारा अर्थसंकल्प

शेतकरी, महिला, युवा अन् गरिबांना केंद्रस्थानी ठेवून केंद्राची भविष्यावर मोठी गुंतवणूक-देवेन्द्र फडणवीस

मुंबई (वृत्तसंस्था)
केंद्रीय अर्थसंकल्प शेतकरी, महिला, युवा व गरीब या ४ प्रमुख घटकांवर भर देण्यात आला आहे. या अर्थसंकल्पाद्वारे देशाच्या भविष्यावर मोठी गुंतवणूक करण्यात आली असून, त्याद्वारे एक मजबूत भारत उदयास येण्यास मदत होईल, असे मत उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस यांनी मंगळवारी केंद्रीय अर्थसंकल्पावर भाष्य करताना व्यक्त केले आहे. केंद्रीय अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी मंगळवारी देशाचा अर्थसंकल्प सादर केला. त्यानंतर पत्रकारांशी संवाद साधताना देवेन्द्र फडणवीस यांनी हा अर्थसंकल्प भविष्याचा वेध घेणारा असल्याचे स्पष्ट केले. केंद्राचा अर्थसंकल्प भारताच्या भविष्यावर मोठी गुंतवणूक करणारा आहे. त्यात शेतकरी, महिला, युवा व गरीब या ४ प्रमुख घटकांवर भर देण्यात आला आहे. केवळ घोषणांचा वर्षाव न करता भविष्याचा वेध घेणारे हे बजेट आहे. त्यात भविष्यातील विकास लक्षात घेऊन समतोल गुंतवणुकीवर

भर देण्यात आला आहे, असे फडणवीस म्हणाले. फडणवीस पुढे म्हणाले, सद्यस्थितीत जगभरातील देश अर्थव्यवस्थेशी संबंधित मुद्द्यांवर संघर्ष करत आहेत. त्या स्थितीत भारतीय अर्थव्यवस्थेतील ८.२ टक्क्यांची दाखवलेली वाढ ही अत्यंत महत्त्वाची व भारतीय अर्थव्यवस्थेची ताकद दाखवून देणारी आहे. उत्पादन क्षेत्रात खूप मोठ्या प्रमाणात वाढ झाली आहे. जगात महागाईचा दर दुहेरी आकड्यात पोहोचला असताना भारतात तो ६.७ टक्क्यांवरून ५.४ टक्क्यांवर घसरला आहे. हे देखील अत्यंत महत्त्वाचे आहे. सामाजिक कल्याणाच्या योजनांच्या विकासाचा दरही महागाईच्या दरापेक्षा दुप्पट आहे. याचा अर्थ सरकार सामाजिक क्षेत्रात मोठ्या प्रमाणात गुंतवणूक करत आहे. ही गुंतवणूक जीडीपीच्या ७.८ टक्के आहे. आरोग्य क्षेत्रावरील खर्च २०१७-१८ च्या तुलनेत जवळपास दुप्पट झाला आहे. तो आता अडीच लाख कोटींवरून ५.८५ लाख



कोटींवर पोहोचला आहे. म्हणजे सरकारने या दोन्ही क्षेत्रातील गुंतवणूक खूप मोठी गुंतवणूक केली आहे, असे देवेन्द्र फडणवीस म्हणाले. ते पुढे म्हणाले की, सध्या वित्तीय तूट कमी होत आहे. बँकांचा एनपीए २.८ टक्क्यांवर आला आहे. हा १५ वर्षांतील सर्वात कमी दर आहे. लाभाभार्यांच्या खात्यांतही ४० लाख कोटींहून अधिकची रक्कम जमा करण्यात आली आहे. हे भारतीय अर्थव्यवस्था मजबूत होत असल्याचे द्योतक आहे. अर्थसंकल्प भारताच्या भविष्यावर मोठी गुंतवणूक करणारा आहे. त्यात शेतकरी, महिला, युवा, गरीब या ४ घटकांवर भर देण्यात आला आहे. सरकारने शेतीसाठी अनेक योजना आणल्यात. यात नैसर्गिक शेतीपासून नव्या किसान क्रेडिट कार्डांपर्यंत व शेती क्षेत्रातील पायाभूत सोयीसुविधा निर्माण करण्यापासून विपणनापर्यंत मोठ्या प्रमाणात गुंतवणूक करण्यात आली आहे, असे फडणवीस म्हणाले. रोजगाराच्या क्षेत्रात महाराष्ट्र सरकारने

अॅग्रीटिसची एक योजना सुरु केली होती. आता त्याच धर्तीवर केंद्राने एक योजना सुरु केली आहे. यामुळे जवळपास साडेचार कोटी तरुणांना रोजगार प्राप्त होण्यास मदत होईल. केंद्राने जवळपास १०० नवे क्लस्टर तयार करण्याचा निर्णय घेतला आहे. यामुळे उत्पादन, आयटी, सर्विसेस आदी क्षेत्रांत रोजगाराच्या संधी उपलब्ध होतील. ग्रामविकासाच्या क्षेत्रात २ लाख कोटींहून अधिक गुंतवणूक केली जात आहे. ३ कोटी अतिरिक्त घरे बांधण्याचा निर्णयही केंद्राने घेतला आहे. आदिवासी बांधवांसाठी जनजातीय उन्नत प्रामोन्नती अभियान हाती घेण्यात आले आहे. आदिवासींच्या विकासासाठी हे अभियान ६३ हजार गावांमध्ये राबवण्यात येईल. सरकार पायाभूत सुविधा क्षेत्रांतही तब्बल ११ लाख कोटींची गुंतवणूक करणार आहे. याचाही जनतेला मोठा लाभ होईल, असे देवेन्द्र फडणवीस म्हणाले.

वीर जवान सलाम तुमच्या बलिदानाला !

कारगिल विजय दिनी रासपने केला वीर पत्नीचा सन्मान

सोलापूर । प्रतिनिधी
कारगिल विजय दिवस हा भारताच्या इतिहासातील सुवर्णाक्षरांनी लिहिल्यासारखी घटना आहे. आजपासून २५ वर्षांपूर्वी पाकिस्तानी घुसखोरांनी भारतीय सीमा ओलांडून भारताच्या हद्दीतील अनेक ठिकाणी घुसखोरी करून कब्जा करण्याचा प्रयत्न झाला होता. हे भारताच्या लक्षात आले. त्यानंतर २६ जुलै या दिवशी भारतीय जवानांनी पाकिस्तानी सैन्याला धूळ चारून कारगिलच्या पर्वतरांगांवर आपल्या देशाचा तिरंगा पुन्हा एकदा फडकावला. यामुळे

दरवर्षी २६ जुलै रोजी 'कारगिल विजयी युद्ध दिवस' म्हणून सर्वत्र देशभर साजरा केला जातो. हा दिवस देशासाठी लढणाऱ्या आणि देशसेवेच्या संरक्षणासाठी बलिदान दिलेल्या वीर शूरवीर जवानांची आठवण करून देणारा हा स्वर्ण दिवस आहे. याच कारगिल विजयी दिनी पोथरे येथील वीर पत्नी संगीता भारत कांबळे यांचे पती वीर सैनिक शहीद भारत कोंडीबा कांबळे रा.अमळनेर ता.पाटोदा जि बीड यांना देशसेवा करत असताना जम्मू काश्मीर या ठिकाणी १९९८ रोजी वीर

मरण आले. त्या नंतर संगीता कांबळे, मुलगा विकी कांबळे हे पोथरे येथे वास्तव्यास आहेत. २६ जुलै रोजी कारगिल विजयी दिनानिमित्त वीर सैनिक पत्नी संगीता कांबळे यांचा २६ जुलैला पोथरे येथे राष्ट्रीय समाज पक्षाच्या वतीने सत्कार करण्यात आला. यावेळी रासप जिल्हा सरचिटणीस अंगद देवकते, सामाजिक कार्यकर्ते नरेंद्र सिंह ठाकूर, रासप माजी संपर्क प्रमुख दिपक कडू, सुरेश शिंदे, अजित गोसावी, बाळासाहेब टकले, विकास मेरगळ इत्यादींच्या उपस्थितीत सत्कार करण्यात आला.



आमचे पती देशसेवेत देशासाठी शहीद झाल्यामुळे आमचा आधार संपलेला आहे. शासना कडून आम्हाला पाच एकर जमिनी वितरीत करून देतो म्हणून शब्द दिला परंतु अद्यापही आम्हाला कुठेही जमिनी मिळालेल्या नाहीत. आमच्या व्यथा शासन दरबारी कोणीही ऐकून घेत नाहीत यांचे दुःख खूप वाटते. आमच्या मुलांना शासकीय सेवेत घेतले पाहिजे. तसेच सर्व शासकीय योजनांचा लाभ विना-अटी शिवाय वीर पत्नीला प्राधान्याने मिळायला हवा. संगीता भारत कांबळे - वीर सैनिक पत्नी.

सावित्रीबाई फुले आधार योजने अंतर्गत अर्ज स्वीकारण्यास ३१ जुलैपर्यंत मुदतवाढ

चंद्रपूर । प्रतिनिधी
ज्ञानज्योती सावित्रीबाई फुले आधार योजने अंतर्गत सन २०२४-२५ या शैक्षणिक वर्षात उच्च शिक्षणाच्या द्वितीय, तृतीय व चतुर्थ वर्षात शिकणाऱ्या विद्यार्थ्यांना अर्ज करण्याकरिता / स्वीकारण्याकरिता ३१ जुलै २०२४ पर्यंत मुदतवाढ देण्यात आली आहे. तसेच याबाबतची निवड प्रक्रिया राबवून निवड यादी जाहीर करण्याकरिता १५ दिवसांची मुदत वाढ देण्यात येत आहे. त्यानुसार निवड यादी जाहीर करण्याचा सुधारित दिनांक १६ ऑगस्ट २०२४ असा राहिल, याची सर्वांनी नोंद घ्यावी असे आवाहन इतर मागास बहुजन कल्याण विभागाच्या सहाय्यक संचालक आशा कवाडे यांनी केले.



नवनिर्वाचित खासदार डॉ. नामदेवराव किरसान यांनी घेतली दादापाटील चोखारे यांची सदच्छा भेट

चंद्रपूर । प्रतिनिधी
गडचिरोली लोकसभा क्षेत्राचे लोकप्रिय नवनिर्वाचित खासदार माननीय डॉ. नामदेवराव किरसान साहेब यांनी आज चंद्रपूर येथील नियोजित कार्यक्रमाअगोदर चंद्रपूर जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे माजी अध्यक्ष दादापाटील चोखारे यांचे घरी सदच्छा भेट दिली. यावेळी खासदार डॉ. नामदेवराव किरसान यांचा शाल, विठ्ठल रुमाईची मूर्ती भेट देऊन सत्कार करण्यात आला. यावेळी चंद्रपूर जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे माजी अध्यक्ष दादापाटील चोखारे यांचेसह गडचिरोलीचे जिल्हाध्यक्ष महेंद्र ब्राह्मणवाडे, महाराष्ट्र राज्य बाजार समिती सहकारी संघ मर्यादित, महाराष्ट्र संचालक तथा कृषी उत्पन्न बाजार समिती



चंद्रपूरचे माजी सभापती, जिल्हा परिषदेचे माजी अर्थ व बांधकाम सभापती, काँग्रेस नेते दिनेशभाऊ चोखारे, काँग्रेसचे नेते महेश मेंढे, ओबीसीचे नेते सचिन राजुरकर, कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे संचालक गणेश आवारी, रोशन पचारे, प्रेमनांद जोगी, प्रमोद बोरीकर, कृष्ण मसराय यांच्यासह शेकडो कार्यकर्ते उपस्थित होते.

लोकजागरच्या पाठपुरवठ्याला यश



दानापूर । प्रतिनिधी
ज.प. उर्दू शाळेला ९ वा वर्ग मंजूर व्हावा अशी मागणी लोकजागर च्या माध्यमातून करण्यात आली होती. सीईओ श्रीमती वर्षा मीना मॅडम यांनी दखल घेऊन तात्काळ मंजुरी दिली त्याबद्दल त्यांचे आभार मानले व त्यांचा लोकजागर व ग्रामपंचायत गावकरी मंडळींच्या वतीने सत्कार सुद्धा केला.

ग्रामगीता महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी सुरू केली स्वच्छता मोहीम

चिमूर । प्रतिनिधी
येत्या पाच दिवसा पासून सुरू असलेल्या सतत मुसळधार पावसामुळे चिमूर येथील बराचसा परिसर पाण्याखाली आला व जनजीवन विस्कळीत झाले. सतत होत असलेल्या पावसामुळे चिमूर तालुक्यातील पूर-प्रवण क्षेत्रात पुराची शक्यता नाकारता येत नाही, ही बाब लक्षात घेऊन ग्रामगीता महाविद्यालयाचे राष्ट्रीय सेवा योजना विभागातर्फे तालुक्यातील पूर-प्रवण क्षेत्रात स्वच्छता आणि जनजागृती मोहीम राबविण्यात येत आहे. या मोहिमा अंतर्गत नाल्या साफ करणे, कोसळलेल्या घरांचे ढिगारे काढणे, साचलेल्या पाण्याच्या निचरा करण्याची व्यवस्था करणे, झुडूपे साफ करणे आदी कामे केली जात आहेत. पावसामुळे रस्त्यावरील, नाल्यांमध्ये काही घरांच्या अंगांमध्ये सर्वत्र घाण पसरली असून नागरिकांच्या आरोग्याच्या दृष्टीने अशावेळी स्वच्छता मोहीम राबविणे अत्यंत



महत्त्वाचे होते. अशावेळी ग्रामगीता महाविद्यालयाचे प्राचार्य व त्यांची चमू तसेच विद्यार्थी यांनी स्वच्छता मोहीम हातात घेऊन एक स्तुत्य उपक्रम सुरू केला आहे त्यामुळे त्यांचे सर्वत्र अभिनंदन होत आहे. ग्रामगीता महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रा. हुमेश्वर आनंद यांच्या मार्गदर्शनाखाली महाविद्यालयाच्या रा.से.यो. विभागाच्या प्रयत्नातून वरील कार्य केले जात आहे. या मोहिमेत रा.से.यो. कार्यक्रमाधिकारी डॉ. बिजनकुमार शील, शारीरिक शिक्षण विभाग प्रमुख डॉ. संदीप सातव, आय. क्यू. ए. सी. समन्वयक डॉ. निलेश ठवकर, प्रा. विवेक माणिक, डॉ. मृणाल वऱ्हाडे, डॉ. सुमध वावरे, प्रा. प्रजा खोब्रागडे आदी प्राध्याप्याने या स्वच्छता मोहिमेत कार्यरत आहेत. रा.से.यो. स्वयंसेवकांचे नेतृत्व कु. गौरी चंदनखेडे, दिलराजसिंग अंधेले, सार्थक रेंगे, संदीप जीवतोडे आणि करण मजुमदार आदी विद्यार्थी करित आहेत.

सिकलसेल रुग्णांना कायमस्वरूपी अपंगत्वाचे प्रमाणपत्र द्या बहुजन मेडिकोज असोसिएशनची मागणी



मूल । रोहित कामडे
सिकलसेल हा आजार आनुवंशिक असल्याने या आजाराचे राज्यात हजारो रुग्ण असून अनेक रुग्ण उपचार घेत आहे सिकलसेल हा आजार कायमस्वरूपी असल्याने तो दिव्यांग श्रेणीत मोडतो पण कायमस्वरूपी दिव्यांग प्रमाणपत्र मिळत नसल्याने अनेक अडचणींचा सामना करावा लागत आहे सिकलसेल रुग्णांना कायमस्वरूपी ४० टक्के अपंगत्वाचे प्रमाणपत्र देण्याची मागणी निवेदनाद्वारे करण्यात आली. सदर मागणीचे निवेदन बहुजन

बरचे रुग्ण वयाच्या विसी मध्ये आणि तिथी मध्ये या आजाराला बळी पडतात आणि त्यांना आपला जीव गमवावा लागतो. चंद्रपूर हे देशातील सर्वाधिक बाधित क्षेत्रांपैकी एक आहे, ज्यामध्ये मोठ्या संख्येने रुग्ण या दुर्धर आजारामुळे बळी पडतात त्यामुळे अशा रुग्णांना कायमस्वरूपी अपंगत्वाच्या ४० टक्के पेक्षा जास्त अपंगत्वाचे प्रमाणपत्र द्यावे, वेळेवर आणि दर्जेदार वैद्यकीय उपचार मिळावेत या अशी मागणी आम्ही निवेदनाद्वारे केली आहे. -डॉ. अभिलाषा गावतुरे

चिमूर तालुक्यात विविध समस्यांचा डोंगर

मागण्यासाठी वंचित चे धरणे आंदोलन



चिमूर । प्रतिनिधी
वंचित बहुजन आघाडीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष अॅड. बाळासाहेब आंबेडकर यांचे सुचनेनुसार चिमूर तालुका वंचित बहुजन आघाडीच्या वतीने शुक्रवार ला दुपारी तहसील कार्यालयीसमोर आदिवासी व गैर आदिवासी जबरानजोत धारकांच्या न्याय हक्कासाठी व विविध मागण्यांकरिता एक दिवसीय धरणे आंदोलन करण्यात आले. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष मार्गदर्शक माजी राज्य मंत्री तथा वंचित बहुजन आघाडीचे विदर्भ प्रमुख डॉ. रमेश कुमार गजबे हे होते. डॉक्टर गजबे म्हणाले की, जनतेच्या

न्याय हक्कासाठी वंचित बहुजन आघाडीचे पाठिंबी राहणे काळाची गरज आहे. विदर्भ समन्वयक अरविंद सांदेकर म्हणाले की, या विधान सभा क्षेत्रातील आमदार विधान सभेत विधान सभा क्षेत्रातील समस्या, मागण्या लावून धरत नाही. विकासाच्या नावावर अजूनही चिमूर विधान सभा क्षेत्र मागासलेले आहे. या आंदोलनात दरम्यान अनेक वंचितच्या नेत्यांनी मार्गदर्शन केले. ओबीसीची जाती निहाय जनगणना करून त्यांचे आरक्षण वाढवावे, विजेचा दर कमी करण्यात यावा, बँकांनी तात्काळ

शेतकऱ्यांना कर्ज देण्यात यावे, तालुक्यातील महिलांच्या हाताला काम द्यावे, शेतकऱ्यांना शेतमजुरांना संरक्षण द्यावे, वन्य प्राण्यांपासून किंवा नैसर्गिक हानी झाल्यास शेतकरी व शेतमजुरांना लाभ देण्यात यावा. शेत मालाला हमी भाव देण्यात यावा, आदी मागण्याचे निवेदन उपविभागीय अधिकारी किशोर घाडगे यांचे मार्फत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना पाठविण्यात आले. यावेळी माजी राज्य मंत्री तथा वंचित बहुजन आघाडीचे विदर्भ प्रमुख डॉ. रमेश कुमार गजबे, विदर्भ समन्वयक

पूरग्रस्तांना संतोषसिंह रावत यांचा मदतीचा हात



मूल । प्रतिनिधी
चंद्रपूर जिल्ह्यात मागील आठ दिवसापासून संततधार सुरू आहे. जिल्ह्यात पडलेल्या मुसळधार पावसाने चिचपल्ली येथील तलावाची पार फुटल्याने संपूर्ण गावात पावसाचे पाणी शिरले होते. यामुळे चिचपल्ली गावातील असंख्य कुटुंबांचे मोठे नुकसान झाले. काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते तथा सीडीसीसी बँकेचे अध्यक्ष संतोष सिंह रावत व काँग्रेसच्या कार्यकर्त्यांनी चिचपल्ली, पिंपळखुट येथील नुकसानग्रस्त कुटुंबांना

ब्लॅकटचे वाटप केले तसेच चिचपल्ली येथील नुकसानग्रस्त नागरिकांना जेवणाची सोय करून दिली. ज्या कुटुंबाची मोठी आर्थिक हानी झाली अशा कुटुंबांना संतोषसिंह रावत यांनी आर्थिक मदतही केली. प्रशासकीय स्तरावरून पुन्हा मदत मिळवण्यासाठी पाठपुरावा करून प्रयत्न करणार असेही आश्वासन नुकसानग्रस्त कुटुंबांना रावतयांनी दिले

राजश्री शाहू महाराज जेष्ठ साहित्यिक व कलावंतांचे अर्ज सादर करण्याचे आवाहन

चंद्रपूर । प्रतिनिधी
राजश्री शाहू महाराज जेष्ठ साहित्यिक व कलावंत यांचे अर्ज ऑनलाईन पध्दतीने मागविण्यात येत आहे. तरी सर्व पात्र लाभार्थ्यांनी <https://mahakalasanman.org/pge-application Form ForUser.aspx>

या संकेत स्थळावर जावून अर्ज करावे व ऑनलाईन केलेले अर्ज आणि संबंधित दस्तऐवज अर्जधारकांनी आपल्या तालुक्यातील पंचायत समितीमध्ये सादर करावेत, असे आवाहन जिल्हा समाजकल्याण अधिकारी तसेच उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी (प्रां.) जिन्हा परिषद यांनी केले आहे.

